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[bookmark: Start]Svar på fråga 2020/21:520 av Björn Söder (SD)
Angrepp mot svenska staten och fråga 2020/21:529 av Thomas Morell (SD) Hot riktade mot staten och riksdagsledamöter
Björn Söder har frågat justitie- och migrationsministern Morgan Johansson vilka åtgärder han vidtar för att säkerställa att demokratiska principer enligt grundlagen ska kunna upprätthållas oavsett vilket parti som vinner nästa riksdagsval. Thomas Morell har frågat justitie- och migrationsministern Morgan Johansson vilka åtgärder han tänker vidta för att stoppa den grova brottsligheten och minska de kriminellas makt i samhället.
Frågorna har överlämnats till mig.
Våldsbejakande extremism utgör ett allvarligt hot i vårt samhälle som regeringen tar på stort allvar. Ytterst kan extremistiska ideologier och våldsbejakande propaganda inspirera individer att utföra terroristattentat. Ideologiskt motiverade brott som utgör ett säkerhetshot eller som hotar våra grundläggande demokratiska funktioner, oavsett om de bakomliggande orsakerna är religiösa eller politiska, måste förebyggas och förhindras. 
Regeringen har genomfört omfattande ekonomiska satsningar på rättsväsendet och särskilt på Säkerhetspolisen och Polismyndigheten. Den historiska utbyggnaden av Polismyndigheten fortsätter och vid halvårsskiftet var vi halvvägs mot målet om 10 000 fler polisanställda 2024. Satsningarna sker i syfte att öka slagkraften i brottsbekämpningen generellt, men också specifikt för att förbättra förmågan att möta hotet från våldsbejakande extremism och terrorism. Både Säkerhetspolisen och Polismyndigheten har intensifierat sitt arbete och informationsutbytet sinsemellan för att förhindra brottslighet med koppling till våldsbejakande miljöer och för att minska tillväxten i extremistmiljöerna. 2018 inrättade regeringen Center mot våldsbejakande extremism vid Brottsförebyggande rådet. Centret erbjuder många aktörer stöd och vägledning i deras arbete för att förebygga och förhindra våldsbejakande extremism.
[bookmark: _GoBack]Brott mot förtroendevalda är ett allvarligt hot mot demokratin och kan aldrig accepteras. Förra året gick därför regeringen fram med ett lagförslag om införandet av en ny särskild straffskärpningsgrund i brottsbalken för brott som begås mot förtroendevalda. Lagändringen trädde i kraft den 1 januari i år. Merparten av extremistmiljöernas otillåtna påverkan sker i form av hot och trakasserier. Säkerhetspolisen följer kontinuerligt upp information och underrättelser och bedömer behovet av omedelbara åtgärder och åtgärder över tid. Vidare har Sveriges Kommuner och Regioner sedan 2016 tilldelas medel för att förebygga och hantera hot och hat mot förtroendevalda. 
Regeringen prioriterar arbetet mot kriminaliteten och har påbörjat den största utbyggnaden av Polismyndigheten någonsin. Regeringen har också lanserat ett 34-punktsprogram med omfattande åtgärder som angriper kriminaliteten från flera håll, på både kort och lång sikt. Arbetet mot våldsbejakande extremism och terrorism är ett särskilt viktigt område, där flera åtgärder redan har vidtagits och ytterligare arbete pågår. Jag kommer att fortsätta regeringens intensiva arbete med dessa frågor.


Stockholm den 25 november 2020
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